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第９１回番組審議会議事録 

 

 

 

１．開催年月日   令和 3年 11 月 29 日(月) 10：00～11:30 

 

 

２．開 催 場 所   ＣＯＭ倶楽部会議室（箕面市船場東２-５-47 ＣＯＭ３号館５階） 

 

 

３．委員の出席   委員総数   ６名 

  

          出席委員   ６名 

 

出席委員の氏名  稲垣千秋、須貝昭子、桑田政美、神垣美代香、 

智内威雄、中川弘佳 

 

放送事業者側出席氏名  藤井 栄治（代表取締役社長） 

大平麻由美（取締役放送局長） 

            新田 翔偉（編成課員） 

 

 

４．議  題   １）「世界のおばあちゃんの知恵袋」 

２）審議 

         ３）その他番組に対する意見 

 

 

５．議事の概要  事務局挨拶の後、稲垣委員長が議長となり審議となる。 
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６．審 議 内 容 

 

１） 番組 

 

（１）事務局より番組説明 

 

みのおエフエムでは、令和 3 年 8 月～1 月に、地球温暖化防止のために賢い選

択をする環境省の「COOL CHOICE」に賛同して、CMや番組など、さまざまな放送

を行っています。その一つとして、箕面の外国人市民のかたに、母国で伝わる生

活の知恵や、省エネに関する取り組みを伺っています。日本には無い習慣や、「な

るほど！」と納得するような話を聞くことができる内容です。 

箕面市には世界各国から多くの外国人のかたが仕事や留学などで集まり、国際

色豊かな地域です。中でも、大阪大学日本語日本文化教育センターには、さまざ

まな国から短期留学生が箕面に来日しています。研究員や留学生から直接、母国

のようすや環境に対する取り組みなどを伺い、日本の私たちが改めて、エコロジ

ーや省エネルギーについて考えるきっかけにしていただけることを期待してい

ます。 

また、留学生にとっても、日本のラジオで話をする貴重な機会となり、勉学へ

のモチベーション向上や、箕面への関心をもってもらうことができると考えてい

ます。 

放送を聴き逃したかたや、若い世代のかたにも楽しんでいただけるよう、

YouTube（動画配信サービス）で音声を公開しています。 

 

 

（２）審 議 

     

委員Ａ：番組名から推測し、年配のレポーターが話していると思っていたが、実際

は若いレポーターが話していたので、番組名と中身に違和感がありました。

番組名がそのまま放送内容のイメージにつながると、もっと良いと感じます。

インタビューについては、いろいろな国の食文化や環境の話などがあり、興

味深い内容でした。箕面市には大阪大学外国語学部があり、いろいろな文化

を市民が身近で感じることができる環境になっているので、上手く番組にも

取り入れてほしいです。 
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委員Ｂ：古くからやっていること、国によって違いがあることがよく分かりました。

取材をした留学生から、どういう番組なら聴きたいかというアンケートを取

って、番組に生かしてほしいです。 

 

委員Ｃ：ベトナムの話で、皿の代わりに葉っぱを使うという話題がありました。そ

の葉っぱはどこから採ったのか、自然破壊にならないのか、どう循環させて

いるのかが気になりました。また、生ごみを肥料にするのであれば、どうい

ったところに使われているのか、ということも知りたいです。他の地域でも

できる、ごみ処理の話にプラスして、「箕面ではこうしたほうがいい、これ

ができる」といった、箕面の色を付けてほしいです。 

 

委員Ｄ：大阪大学外国語学部との連携は、これからもぜひ続けてほしいです。ゲス

トの紹介や箕面での印象を聞いているところは、とても良かったです。特に、

ゲストが母国でも広めてほしい日本の取り組みについては、聴いている私た

ちもうれしかったです。その反面で課題もあり、番組名のイメージとのギャ

ップを感じました。また、留学生らしさを生かすのか、COOL CHOICE の話題

を追求するのか、どちらかはっきりしたほうが良いと思います。放送時間も

5分では短く感じますので、15 分くらいあってもいいのではないでしょうか。 

 

委員Ｅ：おもしろい番組という印象で、オープニングあたりの作りこみがしっかり

していました。内容は、もう少し掘り下げてもいいのではないかと思います。

回を重ねる毎に、方向性も定まってくるのではないでしょうか。そして、せ

っかく遠くの国から来ているので、母国の事情や背景をもっと説明してほし

いと感じました。珍しい試みで、これからも期待できます。 

 

委員長：地球温暖化防止のためという大きな取り組みに対して、内容の視線が少しず 

れていると感じました。番組名には興味を引きましたが、放送時間が短いため 

か、しっかりとゲストから話を聞き出せていないと思います。インタビュー後 

にスタジオのパーソナリティがまとめを話している部分が分かりやすかった 

です。 
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７．審議機関の答申又は意見に対してとった措置の内容及び年月日 

 

   なし 

 

８．審議機関の答申又は意見の概要の公表 

 

自社放送 

事務所への備置 

   ホームページ（https://company.minoh.net/） 

 

 

上記事項を明確にするため、この議事録を作成する。 

 

令和 3年 11 月 29 日 

箕面ＦＭまちそだて株式会社   番組審議会 

https://company.minoh.net/

